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Studii: Facultatea de Teologie, Institutul Teologic de Grad Universitar din 

Bucureşti (1969). Doctor în Teologie (specializarea Drept canonic) din anul 

1981, cu lucrarea Organizarea Bisericii etiopiene şi bazele ei canonice, şi 

doctor în Drept canonic la Universitatea catolică din Toulouse (Franţa), din 

anul 1999, cu lucrarea, Collégialité  et  Synodalité selon la législation conciliaire, oecuménique, du I
er

 

millénaire. A urmat mai multe stagii de pregătire universitară şi postuniversitară: între anii 1971 –1974 la 

Universitatea Addis Abeba (Etiopia); între anii 1988-1989 la Universitatea St. Kliment Ohridski din Sofia 

(Bulgaria), între anii 1990-2000 la Universitatea Sorbona (Franţa), la Universitatea Catolică din Paris, la 

Universitatea Aristoteliană din Tesalonic (Grecia), la Universitatea catolică din Toulouse. 

Activitatea profesională: A trecut prin toate treptele universitare, de la asistent universitar (1976) până la 

cea de profesor universitar (1986), cand a devenit şi conducător de doctorat. Are deja 15 doctori confirmaţi 

de CNADCU. A fost şi prodecan (la Facultatea de Drept a Universităţii Ovidius din Constanţa) şi prorector 

cu relaţiile internaţionale la aceeaşi universitate. Director şi fondator al Centrului de Studii şi Cercetări 

Religioase şi Juridico-Canonice al celor Trei Religii Monoteiste (mozaică, creştină şi islamică) (Facultatea 

de Teologie - Universitatea Ovidius - Constanţa) şi Director al Institutului de studii religioase, culturale şi 

juridico-canonice al Arhiepiscopieie Tomisului (Constanţa). Din anul 2008 este membru în Consiliul 

EURASHE (European Association of Institutions in Higher Education), iar din anul 2011 este  primul 

universitar român desemnat expert EURASHE în domeniul învăţământului universitar pentru spaţiul sud-est 

european. 

Activitatea didactică: Profesor universitar şi conducător de doctorat la Facultatea de Teologie din Bucureşti 

(1976-2002). Între anii 2000-2012 a fost profesor universitar titlular la Facultatea de Drept şi profesor 

asocial la Facultatea de Teologie a Universităţii Ovidius din Constanţa. Printre altele, a predat: Drept 

canonic (ortodox şi romano-catolic), Istoria Dreptului românesc, Protecţia juridică a drepturilor omului, 

Drept social european, Drept european, Drepturile omului şi imperativul nediscriminării, Istoria instituţiilor 

europene, Dreptul celor trei religii monoteiste etc. Din anul 2012 este şi profesor asocial la Facultatea de 

Drept canonic a Universităţii din Toulouse (Franţa).  

Activitatea ştiințifică: concretizată prin mii de pagini publicate în limbile română, franceză, engleză, 

etiopiană şi bulgară. Excelează în domeniul teologico-filosofic, juridico-canonic, istoric şi al literaturii 

clasice, de specilaitate. Participări şi comunicări ştiinţifice la congrese internaţionale şi naţionale şi 

organizator a peste 20 de congrese internaţionale.  

Publicaţii: are 7 cărţi publicate în calitate de unic autor, dintre care amintim, Le Régime de la synodalité 

selon la législation canonique, conciliaire, oecuménique, du I
er

 millénaire, Ed. Ametist 92, Bucureşti, 1999. 

Are peste 200 de studii, cu conţinut inter şi pluridisciplinar, publicate în reviste de specialitate din ţară şi din 

străinătate, dintre care amintim, New Discoveries – on the Basis of Original Documentary Materials – on the 

Life and Activity of Bishop Sofrony Vracianski (1739-1813) in Wallachia, His Adoptive Country (1802-

1813)(Correctives and Clarifications); în Bulgarian Historical Review, no. 1, Sofia, 1991. Este autor a unor 

capitole din cărţi publicate la edituri de prestigiu din străinătate, dintre care amintim, The ‘Scythian Monks’ 

(Daco-Roman) and their Contribution to the European Christian Humanist Culture, în Dialogue of 

Civilizations, ed. David Muskhelishvili, New York, Nova Science Publishers, 2010 şi Proselytism and the 

Right to Change Religion: The Romanian Debate, în Law and Religion in the 21st Century. Relations 

between States and Religious Communities, Edited by Silvio Ferrari and Rinaldo Cristofori, Ashgate 

Publishing Limited, Ehgland, 2010. A coordonat numeroase volume.  

Premii: Gramata Patriarhală omagială „Sofronie Vracianski”, 1989, Sofia (Bulgaria); „Ordinul Naţional al 

Meritului” (versiunea Legiunea de Onoare, Meritul Cultural), 2001, Paris (Franţa); Premiul A. D. Xenopol al 

Academiei Române, 2001; Ordinul Sfântului Vladimir, 2003, Moscova (Rusia); „Premiul Mircea 

Manolescu” al Uniunii juriştilor din România, 2006.  



 

Afilieri: Membru al „Asociaţiei de Drept a Bisericilor orientale” cu sediul la Viena; Membru al Uniunii 

Juriştilor din România (2006); Membru în International Academic Council of University Center for Euro-

Mediterranean Studies (EMUNI) (2008); Membru în Consiliul EURASHE (European Association of 

Institutions in Higher Education) (2008); Membru în International Consortium for Law and Religion Studies, 

Faculty of Law, University of Milan (2009). 

Referinţe: www.iclars.org/media/1263480694CV_Dura.pdf; http://www.eurashe.eu/about-eurashe/ 

organisation/working-groups/wg-4-mobility/#activities; http://www.ict-toulouse.fr/fr/formations/disciplines-

religieuses-et-theologiques/faculte-de-droit-canonique/master-de-droit-canonique/programme.html 
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